



东风路街道党工委书记张中锋到安置点看望群众



社区医生与群众进行沟通交流



社区组织群众观看抗洪救灾纪录片

老年公寓收留近千受灾群众 安置点响起“没有共产党就没有新中国”

“我婆婆97岁,双目失明,我娘93岁,偏瘫不会动。我们一家人没地方去呀!多亏老年公寓收留了我们!”
7月26日,在中牟县锦源老年公寓小广场上,韩寺镇大洪村校花妮和小孟庄村秋叶、荣庄村李莲芬等几个人坐在轮椅上聊天。提起这次的暴雨,大家感慨万千! 记者 张朝晖 通讯员 邢小玲 文/图

求助 从一个电话开始

由于连降暴雨,贾鲁河出现险情,7月20日,中牟县防汛指挥部发布紧急通告,要求沿线居民做好随时撤离的准备。

“刘总,我家人能不能去咱们那儿躲几天?”20日下午3点,中牟县锦源老年公寓职工南南给公寓董事长刘老皮打来求救电话。“可以!你的亲戚朋友邻居,只要有需要都可以来!”放下电话,刘老皮马上召集员工进行安排。“今晚我们要准备大干一夜了。大家马上在朋友圈转发,让没处去的灾民来我们这儿。先把我们最好的房间安排。”

支部书记邢利明守在公寓门口负责接待,后勤部赵新柱、李云祥负责引导,护理部李俊英负责人住……大家用对讲机互传信息,无缝对接,确保受灾群众顺利入住。

风急雨骤,群众闻讯蜂拥而至。韩寺镇大洪村民胡彦红带着娘家、婆家12口人来了,边庄村朱秋荣带着一家老少9口人也来了……20日19点40分,第一批韩寺镇边庄村的20多人到了。23点,2号楼12个豪华房间住满,接收60余人。21日凌晨4点,综合楼3楼住满,接收70余人。8点早饭时间,已经收留了200多人。

现场 争分夺秒48小时

入住群众越来越多,公寓内各种物资开始告急,压力骤增。“来我们这儿的都是十里八村的老乡,我们有条件接收,没有条件创造条件也要接收,不能拒绝任何一个人!”看到从各个岗位传来的消息,刘老皮打电话、发微信紧急订购物资,与各方人员联系,想方设法解决问题。

21日凌晨4点,公寓餐饮部开始协调食材、准备早餐,尽最大能力给群众提供更好的饭菜。“早上我们吃了牛奶、鸡蛋,还有炒菜。”入住公寓的村民校花妮说,婆婆眼睛看不见,身体也不好,早餐盛了一碗番茄炒鸡蛋喂给她吃。

中午,锦源公寓的群众达到400人,午饭吃了三轮。21点,群众已经有960余人。“晚饭吃了7轮,面条都用完了。离家近的工作人员还把部分群众带回自己家吃饭。”公寓工作人员李俊英说,“晚上11点,100多平方米的党建室里住了140多人。我们开始查房,床垫、褥子先让老人和小孩使用,大家都很理解和配合。”



锦源老年公寓小广场上,村民聚在一起聊天



几名老年人入住公寓后打扑克娱乐



群众在公寓餐厅有序排队就餐

救援 奏响温暖的乐章

得知锦源公寓的消息后,东风路街道第一时间协调社区、医院、食药、公安、巡防等部门进行帮助,并在锦源公寓成立临时党支部,由党工委书记董二伟具体负责,对公寓内食品安全、卫生防疫、后勤保障、治安维护等实行专班服务,组织开展志愿服务、心理疏导等暖心活动,全方位做好受灾群众安置工作。

公寓有什么需求,在群内说一声,董二伟立即回应、进行安排。文博路社区工作人员刘宁一直驻守,对接公

寓和街道,24小时做好服务。随后,中牟县红十字会工作人员来了,慈善人士、爱心企业来了,志愿者来了……有人等待援助,有人伸出援手。正是这样的守望相助,写就了东风路人风雨共担的爱与希望。

“没有共产党就没有新中国……”7月22日21点,东风路街道党工委书记张中锋、办事处主任郭岚玉到安置点看望群众。78岁的王大妈带头高唱起了《没有共产党就没有新中国》,赢得阵阵掌声。

22日,武汉稻盛禾餐饮管理有限公司运来了4车物资和一辆流动餐车,老皮凉皮店老板中午和晚上各送来了两车烧饼和饼夹菜、潘安食品有限公司等企业也都送来了救援物资……群众的就餐难问题得到了有效缓解。一股股暖流、一份份爱心在这里汇聚,成为风雨中最温暖的风景。

在灾难面前,人们看到了在每一面党旗飘扬的地方,在每一个党徽闪耀的肩上,在每一个普通人的心里,都写满了善良、担当、无畏和坚强。